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Tisztelt Közgyűlés! 

 

I. Előzmények  
 

Az elmúlt évtizedek alatt a népesség korösszetétele az európai országokhoz hasonlóan 

hazánkban is meghatározó változáson ment keresztül, az élettartam jelentősen 

meghosszabbodott, a társadalmi korcsoportokon belül az idősek aránya növekedő tendenciájú. 

Magyarországon 2050-re várhatóan a népesség közel 30%-a tartozik majd a 65. életévét 

betöltött korosztályhoz.  

A növekvő élettartam hatással van városunk különböző ellátó és szolgáltató rendszereire is, új 

típusú igények jelentkeznek, a társadalmi és demográfiai változásokból adódó feladatokra 

stratégiailag is javasolt készülni. Mindezekre reagálva készült el a Debreceni Idősügyi Tanács 

tagszervezeteinek közreműködésével, javaslataik figyelembevételével Debrecen Megyei Jogú 

Város Önkormányzata Idősügyi Stratégiája (a továbbiakban: Stratégia). A megalkotás célja 

azon szempontok és cselekvési területek meghatározása, intézkedések tervezése, amelyek 

hozzájárulhatnak a tevékeny időskor eléréséhez, az életminőség megőrzéséhez, az 

elmagányosodás csökkenéséhez, valamint  erősíthetik a generációk közötti kölcsönös 

kapcsolatokat és az idősügy területén tevékenykedő szervezetek hatékony együttműködését is. 

A Debreceni Idősügyi Tanács a 2020. január 14-i ülésén véleményezte a Stratégia tervezetét, 

amelyet megalapozottnak, pozitívnak, előremutatónak vélt. 

 

II. Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Idősügyi Stratégiája 2020-2025  

A Stratégia domináns része a helyzetelemzés, mely megalapozza az intézkedést igénylő 

területek beazonosítását, a prioritások meghatározását és az intézkedési terv kidolgozását. A 

„Helyzetelemzés” című fejezet tartalmazza a legfontosabb demográfiai mutatókat, a változások 

tendenciáit, a debreceni időskorúak demográfiai jellemzőit és a helyi sajátosságokat, melyek 

ismerete nélkülözhetetlen a célok meghatározásához, az intézkedések tervezéséhez. 

A Stratégia idősellátással, időseknek szóló támogatásokkal foglalkozó része az Önkormányzat 

kötelező és önként vállalt feladatain túl kitekintést nyújt a civil szervezetek által biztosított 

szolgáltatásokra, valamint az időskorúaknak szóló programokra is.   

A „Partnerségben az idősekkel” című fejezet a tevékeny időskor jegyében az egészségügyi 

ellátástól a közösségi életen, a szabadidős tevékenységeken és az önkéntességen keresztül 

egészen az egyházakkal való együttműködésig mutatja be a debreceni idősek mindennapjainak 

legfontosabb színtereit. 

Külön szakasz foglalkozik az időskorúak érdekképviseletével és a partnerségi kapcsolataikkal, 

röviden bemutatva a Debreceni Idősügyi Tanács működését és az idősügyi szervezetek 

szerteágazó kapcsolatait. 
 

A „Célok, feladatok” meghatározásához a kiindulási alapot a dokumentum egy-egy fejezetében 

szereplő tények, az idősek helyzetét befolyásoló körülmények, a megfigyelhető tendenciák és 

a mindezek nyomán körvonalazódó problémák adják.      
  
Az intézkedési terv elsősorban az alábbi témakörök vonatkozásában tartalmaz célokat, 

cselekvési javaslatokat, feladatokat: 
 

1.)  az időskorúak létszáma dinamikus növekedésének hatásai; 

2.)  a természetes támaszokat nélkülöző, egyedül élő időskorúak; 



3.)  az idősek mindennapi nehézségei; 

4.)  az egészséges időskor. 

A Stratégiában meghatározott célok összhangban állnak az Önkormányzat helyi 

esélyegyenlőségi programjában és a szolgáltatástervezési koncepciójában 

megfogalmazottakkal. A feladatok jelentős része időskorúaknak szóló programok 

kidolgozásával, a szükséges információk széles körben történő elérhetőségének biztosításával, 

valamint az intézmények, szervezetek közötti partnerségi kapcsolatokra építve megvalósítható. 

Egyes célok saját forrás igénybevételével érhetőek el, illetve nélkülözhetetlen a pályázati forrás 

igénybevétele is (például a bentlakásos ellátást nyújtó intézményi férőhelyeink bővítése 

érdekében). 
 

A Stratégia elfogadását követően a megfogalmazott törekvések eléréséhez kiemelten fontos – 

ahogyan a dokumentum elkészítése során is nélkülözhetetlen volt – az Önkormányzat, az 

idősügyi szervezetek, az egyházi és civil szervezetek, valamint az idősellátást biztosító 

intézmények széles körű együtt gondolkodása, együttműködése, valamint annak 

hangsúlyozása, hogy jóval az időskor előtti életszakaszunkban tudatosan készüljünk a saját 

időskorunkra. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot 

elfogadni szíveskedjék. 

 

Határozati javaslat 
 

A Közgyűlés  

a polgármester előterjesztésére a 2011. évi CLXXXIX. törvény 10. § (1) bekezdése és a 13. § 

(1) bekezdés 8. a) pontja alapján, figyelemmel a 81/2009. (X. 2.) OGY határozatra  
 

1.) elfogadja a „Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Idősügyi Stratégiája 2020 – 

2025” című dokumentumot a melléklet szerint. 
 

2.) Felkéri a Humán Főosztály vezetőjét, hogy gondoskodjon a nyilvánosság biztosításához 

szükséges intézkedések megtételéről. 

Határidő: azonnal  

Felelős: a Humán Főosztály vezetője 
  
3.) Felkéri a Humán Főosztály vezetőjét, hogy gondoskodjon a „Debrecen Megyei Jogú Város 

Önkormányzata Idősügyi Stratégiája 2020 – 2025” című dokumentum 2025. évi 

felülvizsgálatáról.  

Határidő: 2025. december 31.  

Felelős: a Humán Főosztály vezetője  

 

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.  

 
Debrecen, 2020. június 22. 

  

 

Dr. Papp László  
   polgármester 


